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The appeal ofMr. Shah Zeb Khan presented today 

by Mr. Kabir Ullah Khallak Advocate. It is fixed for 

preliminary hearing before Single Bench at Peshawar on 

26.09.2024. Pareha Peshi given to counsel for the appellant.
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BEFORE THE HOISPBLE SERVICE TRIBUNAI
PESHAWAR

In ReSA No. /2024n 7

, Shahzeb Khan FC Constable No.1324 R/o Jamrud 

District Police Khyber.

Appellant
VERSUS

1. The Provisional Police Officer, Government of Khyber 

Pakhtunkhwa Peshawar.
2. Capital City Police Officer Peshawar.
3. District Police Officer Khyber.

Respondents

APPEAL U/S-4 OF THE KHYBER
PAKHTUNKHWA SERVICES TRIBUNAL ACT
1974 AGAINST THE ORDER DATED
29/02/2014 PASSED BY THE DISTRICT
POLICE OFFICER KHYBER (RESPONDENT
N0.3) WHEREBY THE APPELLANT WAS
IMPOSED MAJOR PENALTY OF DISMISSAL
FROM SERVICE AGAINST WHICH THE
APPELLANT FILED DEPARTMENTAL
APPEAL ON 12.03.2024 WHICH WAS
REJECTED ON 16.08.2024. ON NO GOOD
GROUNDS WHEREBY APPETJ.ANT FTT.E
REVISION PETITION UNDER RULE-llA TO
RESPONDENT NO.l WHICH WAS STILL
PENDING WITHOUT ANY RESPONSE.



Praver'-
ir

ON ACCEPTANCE OF THIS APPEAL THE
IMPUGNED ORDERS DATED 29/02/2024 &
16/08/2024 PASSED BY THE RESPONDENTS
MAY VERY GRACIOUSLY BE SET ASIDE
AND THE APPELTj\NT MAY KlimLY BE
REINSTATED IN SERVICE WITH FULL
BACK WAGES AND BENEFITS.
ANY OTHER RELIEF DEEMED
APPROPRIATE IN THE CIRCUMSTANCES
OF THE CASE NOT SPECTFTCATJ.Y ASKED
FOR. MAY ALSO BE GRANTED TO THE
APPELLANT.

Respectfully Sheweth.

1. That the petitioner was enlisted as Sepoy in 

Khyber Khassadar Force (Now merged in 

Khyber Pakhtunkhwa Police), in the year 2007 

and since then till issuance of impugned order 

dated 29.02.2024, performed his official duties 

with zeal/devotion and utmost satisfaction of the 

superiors.

2. That the respondent departments suspendec. 

one LHC namely Shahzeb No. 699 through 

suspension order 01.09.2023, and later on a 

corrigendum No.6615 dated 04.09.2023 was



issued whereby the said LHC Shahzeb No.699 

was replaced; with the present appellant without 

any justification and without any proof and 

reason. (Copy of corrigendum order is attached a 

annexure “A”)

ir

3. That the petitioner' while posted as FC 

Constable at Police Station Jamrud District 

Khyber was served which charge sheet 

No.6620/PA by respondent No.2 Dated 

04.09.2023 and leveled the following alleged 

allegations, ‘As per learned sources it is 

reported that you while deputed at Police 

Station Jamrud were found involved .in contacts 

with drug peddlers in the area. It is reported 

that you are in contacts with elements who are 

involved in' drug peddling and narcotics 

,, activities, and also involved in concealment of 

ceased contrabands such activities are

tantamount to gross misconduct and criminal 

abetment”. (Copy of charge sheet & statement of 

allegation are attached as annexure “B”).

4. That in the response of charge sheet the 

appellant comprehensive reply of charge sheet 

and denied all the allegation leveled against 

him. (Copy of reply of charge sheet is attached 

as annexure “C”).
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5. That the respondent department also issued a 

final show cause notice on 24.11.2023 against 

the appellant. (Copy of final show cause notice is 

attached as annexure “D”).

6. That in response of final show cause notice a 

comprehensive reply was submitted by the
\

appellant to respondent department and denied 

all the allegation leveled against him. (Copy of 

reply of final show cause notice is attached as 

annexure “E”).

7. That the respondent department issued 

impugned dismissal order against the appellant 

on 29.02.2024, whereby the appellant was 

dismissed from service on the ground of alleged 

allegations mentioned in the impugned order. 

(Copy of impugned dismissal order is attached 

as annexure ‘T’O.

8. That the appellant submitted Departmental 

appeal on 12.03.2024 against the impugned 

dismissal order dated 29.02.2024 which was 

rejected on 16.08.2024 by the respondent No,2 

on no good grounds. (Copies of departmental 

appeal dated 12.03.2024 and rejection order

f
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dated 16.08.2024 are attached as annexure “G &

W).

9. That feeling aggrieved by the Appellate order of 

respondent No.2 dated 16.08.2024 the appellant 

filed revision, petition under rule 11-A of police 

rule 1975 against the order dated 16.08.2024 on 

20.08.2024 which was still pending without any 

response. (Copy of Revision petition is attached 

as annexure “FO.

1.0. That feeling aggrieved the Appellant prefers the 

instant ser^hce appeal before this Hon’ble 

Tribunal on the following grounds inter alia>

grounds:-

A. That the impugned orders dated 29.02.2024 and 

16.08.2024 are passed against the law, facts, 

norms of justice, hence may be liable for setting 

aside.

B. That no departmental and regular inquiry was 

conducted by the Respondent department and
5

, no chance of personal hearing was provided to 

the appellant in this respect the appellant relied 

upon the judgment dated 2008 

Page:i369. ,

SCMR



$ proof or evidence regarding the 

alleged allegations leveled against the appellant 

with respondent department.

C. That there is no

D.That there was no complaint made against the
the allegationappellant and so 

mentioned in 

29.02.2024 in 

appellant , was not 

occurrence.

concern
impugned order dated 

response of it is stated that the 

present at the spot of said

the

opportunity of cross examination wasE. That no
provided to the appellant and no iota of evidence 

is available' against the appellant regarding

alleged involvement of the appellant.

can bewell settled maxim no oneF. It is a
condemned unheard because it is against the 

natural justice of law in. this respect the
judgment reported on-appellant relied upon a 

2008 SCMR page-678.

other ground not raised here may
raised at the time of

G.That any
graciously be allowed to be 

arguments on the instant service appeal.



It is therefore, most humbly prayed that on 

acceptance of this appeal the impugned orders 

dated 29/02/2024 & 16/08/2024 passed by the 

respondents may very graciously be set aside 

and the appellant may kindly be reinstated in 

service with full back wages and benefits.

a:\ '

Any other relief not speciBcally asked for 

may also graciously be extended in favour of the 

Appellant in the circumstances of the case.

\ 4

APPELLANT

Through
K^irTJllah Khattak
&

Roeeda Khan
Advocate, High Court 

Peshawar.Dated- 16-09~2024

NOTE:-
As per information furnished by my client, no such 

like appeal for the same petitioner, upon the same subject 

matter has earlier been filed, prior to the instant one, 

before this Hon’bfe Tribunal.
Advocate.
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- BEFORE THE HON^BLE SERVICE TEIBUNAL
PESHAWAS

/2024In Re S.A No.

Shahzeb Khan FC Constable No.1324

VERSUS
The Provisional Pohce Officer, Government of Khyber 

Pakhtunkhwa Peshawar & others

APFIDAVIT

I, Shahzeb Khan FC Constable No.l324 R/o Jamrud

District Police IChyber, do hereby solemnly affirm and 

declare that all the contents of the instant appeal are true 

■and correct to the best of my knowledge and belief and 

nothing has been concealed or withheld from this Honble 

Court.

DEPONENT
i

IdentMed by-

Roeeda Khan
Advocate High Court 

Peshawar.

Dated:i6.09.2024

!■.



^ BEFORE THE HON^BLE SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

/2024In Re S.A No.

Shahzeb Khan FC Constable No.1324

VERSUS

The Provisional Police Officer, Government of Khyber 

Pakhtunkhwa Peshawar & others

ADDRESSES OF PARTIES

PETITIONER.

Shahzeb Khan FG Constable No.1324 R/o Jamrud

District Police Khyber.

ADDRESSES OF RESPONDENTS

1. The Provisional Police Officer, Government of Khyber . 

Pakhtunkhwa Peshawar.

2. Capital City Police Officer Peshawar.

3. District Police Officer Khyber.

' tr mm

APPELLANT

Through

Roeeda Khan
Advocate, High Court 

Peshawar.Dated: 16/09/2024
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DISTRICT POLICK OFFICER 
KMYBF.R

'I'd: (WI-58620.13

U

Pil.K"''

CIIARGK SlIKKT IJNI)F-R SKCTIQN f.lKsdl OF I’OrdCK RIILKS 1975

No,
l);i1cct;/^^/0')/2023

I. (>l. ^x Salccm Ahlnis Kulaehi (PSi’), DLstvicl Police Ol'liccr. Rhyk-r. 

aulhoviiy. hereby charge FC Sliah/.eh Klum No. 

atlcgalions;

as a eomjielenl 

1324 ol'Disirici 1‘ulice Kliyhcras |ier llie Ibllowing

I.v iw U-arwe/ sowvrs ii is n;wi<.ul ihm. you. u-lnh dqunud <// I'olkv Sialiou .hmmnl. 
J'lwn/ iuroh-,;/ hi coiilua.i wil, Jriiy pchlUn in ilw arua U 
dumums M ho ah' iiivohccl in .li ny p.-Miny ami naranks a. iivii 
CL'asml conirahcinch. Such acliriiics

were

is ivporh'il llial yon arc in i oniai l\- u il/i 

k's. am/ also invalvcil m iuncca/inciil o/ 
arc lanlaimninl lo yniss iiiiscinuhici an./crnninal a/>ciincni. "

1 lly the abovc-meniioncc!

Roles. 1975 and lhai you have rendered yourscll'liable lo all 

Police Rules. 1975.

reasons, you appear lo be giiilly of Misconduei as per Police

or any of llie penallics .specilieci in

■| herelbre.,you are direeied lo suhniii your wriuen delen.se w ilhiii 07 ilay.s ol'llie rcccipl of 

this Charge Sheer lo the Iniiuivy Ofneev. as ihc ease nniy be,

Yoiir uriUen defense, if any. should reaeli ihe liii]iurs Ol'liccr within ihe spccilicd period, 

lailing U) which it .shall he presumed lhal \ (iu have no defen.se lo pul in and. in dial ease, cx-paric 

aelion shall follow againsl you.

5, Slate, w'helher you desire lo be heard in |)erson or not.

e>i.IK, SAl.KKM ,ACIM (PSP)
DISTRiCr POJ,,+t?F. OFKICMR, 

idlYiniR

. Ci'picsiii-

1 V- . • KInher for Miili.ili- • ' uii|iiii\
•' . .mil Sai ir. ; .'Ill nr.iiicii liir rwnfcl/ IVnllli: (k) upd.iii; 

li'i . iiiiiiiiiiilioii iiiiil omipli;ini:c
ii:
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OFFICKOI'TJ^f'' 

DISTRICT POLICE OFFICER 

KHYBER
'i'cl: 091-5862033

i)i!lcJ:^09'-()23
.^^i//l’A-l)P.O„Khybcr

nisciPL

No.

• pf3i in-: KUiJLSinary ArTlON IINDEU SFC TION 5(3)1)]
1975

. Dislricl Police Oniccr. Khyhcr, os o comrdcol

li.’is I'ciKi'.rcil liiniscll

vM'lliin (lie

■ 1. CupL If Salccni Ablni.s Kulochi (PSP)
uolhoniy. believe Ihm KC Sl.oh/cb Kban No. 1324 ol'niMric Police Khvhei

Iis he commiUCtl ihe mcnlioned belou alleeadoiis
liable lo be proceeded -againsl 

meaning of Police Rules. 1975(Willi AmendmenLs 2014).

l( UI'I.K.S 1975:ATinNS liNI)|-» SKCTION 6 (i (a)) OK P»l
S TA I KMEN r OF ALl-KC

. l-C Shal./eh Khan No. I.’2.| ori)i.orie. Police Klpher.

with drug pcildlers in llicarcii, li is 
narcoiics aciivilie.s. iiiid

As per Iciimctl sources il is leporled ihal 

while depulctl m Police Sulion Jamriul. 

rep('ned llial he is in eoiiiacls 
Mso ins ol^ ed in conceahnent ol'ceased eonirabaiuls, 1 hesc neis eoine

per seelioo Hiii) i'"‘^
Rules. l')75 (Witii Ameiidmenls 2I)I'A. respeelivelv.

IbiMicI invoK ed in eonlaeis\\as
involv ed in drug peddling niuiwith elenieiUs '\lio are

under ihe inenning ol'.Miseondiicl ii.s

iiccu'.eilsaiddieiigainsi
the Imitiiry Omeer under Seed.m 5(.i) ol 

2010.

allegiilioiisahovc-nicnlioned

is hereby nominated as 
1075 {With Amendinems

thelo prolK ii'R'

fP.. ■}

the Khvher Pakhwuklnva Police Rules

Rules. l'J7s. pnnide 
make imniediale

onicial.

i„ wUI. .!» brows........ .

,1,.. JUinq.a. ..Hicinl.
,.k„,h.r ,ppr„prisUb .Wi... .!r.i.snl.s. rldinq....

Ilie Inquiry 
reasouiihlc opporlimits onicanug lo 

iciidalions whclher lo punish or 10
reconni

dvldtc llie Inquiry■ iei i’oliec Khybei>r-rTireeled io3!><^

liie liiqiiiry

lear
Khan No. 1424 ol'Dlsiriei 

time and plaee I’lsed h\
FC Shiili/.cb 

Olllecron the date.
r.

Cai’l.

O Cl

M ..riniitiir.'
• • slid' Inr

KlijlvT iWiiiiio'’. 
. .inj SCO ■

reenrd I’liinicls) iipvl.ns3
; III. I00

o
3
3
CD
-1 I

I
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^ IfaaMiiiwp 41OFFICE OF THE 
DISTRICT POLICE OFFICER 

KHYBER

r >.(s-q). %

Datg^ni/2Q233^ / PA-OPO KIwber

ftnaT SHOV^ rATTSE NOTICE

hereby served1324 of District Police Khyber
ion of Police Rules 1975 (with Amendment ^

are
Whereas you FC Shahzeb Khan No, 

with Final Show Cause notice under the provision

2014)

....“ 

us per rule”recommended award of punishmentchargM and
, District Police Officer Khyber, being

Abbas Kulachi (PSP)
- deserve the peeal.y imposed upon joe by

this Notice within 07 days of the 
as per the

Therefore, I, Capi.® Salccm the -
ihc competent authority, is satisfied that you

■' » 1:—rib MPiorMiPor .d«isbn>P«.

-2014)

inquiry officer, 
receipt, and to state, why you 
Police (E&D) Rples 1975 {With Amendmenls

ienagaw^you-felled to sobrpil »y reply. «-pPrlc.sc.ion shall
Ifyou

(PSP)Officer,
ER

CpuSSALEEMAfiS^J 
district POLl

1^1

Copies to;
1 OASI Branch. Khyber
7 HRMIS District Police Khyber
3', Service Record Branch. Khyber
4, Concerned Official/s

CamScanner
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24.11.2023 2529/PA DPO Kliybcr (3// Final Show Cause Notice Jl/

Ji-IjLLL Ji^bir lTO'I^jA}/^

Jr:r^yji^uV-

.^Viy*

^ ij'j j. /wii- y u iC. \jAi} [j^..Jjil (

}tj

•'-O'

-tfL-iy.'
I

01.12.2023

»Lij



OFFICE OF THE 
DISTRICT POLICE OFFICER 

KHYBER
Tel: 091-5862033 K«x: 091-S86J478 

Email: dpokliyhcr«@Rm8ilcom
Oalcdi^ /<52^02i

Nn 2. /PA-I3i’0 KhybgL.

niSMlSSALOKPEB
1324 of Pistricl Police Khyber. while he was posted al I>S Jamnid, 

Sheci No. 6620/l’A-nPC) Khyber doled 04/09/2023 due !o his alleged 

involvcmenl in eonccalmcnl ofdrugs and coniacls with drug peddlers and drug peddling.

Thus, a dcparlmcnial inquiry \va.s inilinlcd againsl him. During Ihc ineiuiry proceedings he 

given the chance lo produce wiuen docomcnlary proof in his defense and appear before the 

Inquiry Officer, lie availed both bul failed to submit anything in his defense. It was further revealed

FC Shahzcb Khan No.

was issuciJ with Charge

was

that he played a major role in fake charging of Nazeer Khan s/p Gohar Amin r/o Dalazak Road,

ITR No. 220, dated 25/08/2023 u/s 9D-CNSA insteadCorporation Colony Peshawar in the ease 

of Muhammad Israr s/o Muhammad Ibrahim Kuki Khcl, who was the real accused and was

released without any legal or criminal proceedings. Ihus, he wus found guilty and recommended 

to be awarded with major punishment.

The undersigned, as per the recommendation of the inquiry officer, being the competent 

authority is satisfied about his involvement in criminal abetment and drug peddling and in 

lo maintain discipline in the force hereby awards the delinquent official with Major Punishmem of 

Dismissal from Service as per Section 4-b{iv) of Police (l£&D)Ru!c§_1975 (With Amendments -

order

2014).

<Uj:..ACin (PSP) 
iCE^iFPfCER,

cw «. sau:em
Di:

■\vj
r>n Nn.3 g-2. Milled.^ /mn024

r.3~ J~6 n>A - npo Khvher •<
Copies tot

}. OSPllQn. Khyber 
Z. Otic, ore Khyber for fUcQciS
3, Aceouniani. DPO Khyber forSioppascorPsy
4. Service Record Urasieh/ IIRMIS fbr Sovlec Record. Goo(1/E3mI Entries

CamScanner



- BEFORE THE WORTHY CHIEF CAPITAL POLICE OFFICER CAPITAL CITY. PESHAWAR

Subject; DEPARTMENTAt APPEAt/REPRESENTATtON AGAINST ORDER DATED: 2?.02.2024 OF DISTRICT 
POLICE OFFICER ICHYBER. VIDE WHICH APPELLANT WAS DISMISSED FROM SERVICE,

Prayer On acceptance of Instant appeal, impugned order dated: 29.02.2024 of District Police 
OfRcer, Khyber may be set aside and appellant may be re-instated In service with ail 
consequential benefits.

/
/

Respected Sir,

1. That appellant was enlisted as Sepoy in Khyber Khassadar Force (Now merged in Khyber 
Pakhtunkhwa Police), in the year 2007 and since then till issuance of Impugned order doted; 
29.02.2024, performed duties with zeal/devotion and utmost satisfaction of the superiors, evident 
from absorption of his services in the Khyber Pakhtunkhwa Police Department, vide Notification 
dated: 13.02,2020 (Serial No.985), needless to add that alt those employees, having spotless career 
and outstanding performance, were merged in the Khyber Pakhtunkhwa Police Department.

2. That appellant, while posted ot Police Station Jamrud, was served with charge sheet NO.6620/PA- 
DPO Khyber, dated: 04.09.2023 and levelled the following allegations:

"As per leomecl sources it is reported that fC ^ahzeb Khan No.1324 of EHstifct Mice Khyber while deputed at Police 
station Jamrud, was fourvd bnrolved in contacts wHh drug fiddlers in the area. If Is reported that he Is In contacts with 
elemerrts, who are Involved in drug tktdUng and Narcotics AcffvHtes and olso involved in concealment of seized 
contraband. These acts come under the meaning of mbconduct as per section 2(lil) and render him liable tor 
punishment under section 3(b] of Khyber Pakhtunkhwa Police Rules. 1975.”

Appellant submitted comprehensive reply to frie allegations ibid and claimed innocence.

3. That Appellant was served with final Show Couse Notice No.2529/PA-DPO Khyber dated; 24.11.2023 
with the following accusation:

“That inquiry ofticer in Bs findings vide NO.840/PA. dated: T6.10.2023 find you guilty of the choices leveled against you os 
in charge sheet No,5526/PA>DPO Khyber dated: 04.09.2023. Thcd the inqtAy officer in his Bndkigs in the enquiry initioted 
agoinst you found you gulity ol the charges and recommended award 01 puntehment os per rule.”

Appellant submitted reply to the Show Cause Notice ibid wifNn the stipulated time and not only claimed 
innocence but also requested for personal hearing.

4. That the worthy DPO Khyber. wthout either giving opportunity of hearing or conducting regular 
inquiry into the matter or providing free and fair opportunity to defend himself, imposed major 
penalty of dismissal from service upon Appellant vide Order N0.952/PA-DPO Khyber, dated; 
29.02.2024, hence the instant appeal.

5. That Appellant has neither been provided opportunity of hearing nor regular inquiry has been 
conducted into his alleged accusation, hence has been condemned unheard, which attrccts the 
doctrine of audi alteram partem.

6. Thof no iota of evidence is available on file which could substantiate the alleged heorsay 
charges/accusation against Appellant. Moreover, Appellant hos neither been treated in 
accordance wrth law nor he has been extended equal protection of law, enshrined in Articles 4 & 
10-A of the Constitution of Islamic Republic of Pakistan, 1973.

7. That more than 17 years spotless coreer of Appellant has been done awoy wffh single stroke of pin 
without care and caution of its legal consequences, moreover, impugned order dated; 29.02.2024 
has been passed surmises and conjectures, hence carry no legal weight.

8. That any other ground, with the permission of your honor, will be taken at the time of personal 
nearing, if granted.

It is, therefore, most humbly prayed thof on acceptance of instant oppeal, impugned order 
dated; 29.02.2024 of the worthy Di^ct Police Officer. Khyber may be set aside and appellant may 
be re-instated in service with all consequential benefits.

Yours sincerely.

SHAHZEB S/O JEHANZEB
Ex-FC, Tehsil Jdmrud District Khyber 
Cell ; 0303-9509191 
CNIC ; 21202-8654201-7Dated: 12.03.2024
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OFJ'ICI' OFTlIF. ' 
CAPITAL CITY POLfCF Ol-FICKR 

PFSffAWAR
Phono No. 091-92J0989 Fax; No. 09I-92J2S9?

S.

OUDFl? *:

<lisposc of Iho dopartniciiiai appeal prcfcnwi by Ei<onstablc
ihabZe,. ‘’•^24,wha«^savva,dcdthomajorpuntalof'^disnu«alfroSs^c'^^
Kl iR I ^^t‘™'-'’‘'‘^-014)byDPOKIiybtrvidcordcrNo.‘J33/PA..daicd29.03.:o:‘l!

... ‘TppeaJ arc lhat the dcfauliar Constable while
p(btcd PS JamruiL Disirici k'Kvk^.. ^ ' * ***
. f ,. • preceded ag:unst depanmcntally on the chaHics that
.. ».s round ,„v«lvcd in comneu,- wi.,. dn.j puddle,, edtoing momhlicd i, hid unn, and .kd

fcddg .CM,,, b„, k roiled

I

.1

'Z^IK 'vl.' i •

'. •

I

10 operate against them.
He \va.s issued Cha;j.e /J*

Slicei and Summarj’ of Allegations b\' DPO Kh.vbcr.

sautiniae the conduct of the
\' SPyinvcsiigalion. Kiiybcr appointed as E-u<uirv Ofllcer to 

arensod official. Ik En,„l,y Office, arid a 
fintlings in which he

conducting deparimcmal enquiry submiticd his 
^ recommended for major punishment. The competent authority in light 

osc o d,c I-opdo- Officer .„„dca H„ dic major pudctaicnl „r diaoiiscol Trod . '• of the findi
sert'ice.

4- He \^’as heard in

-^Ordcrie finnounred"
■•■a. /

»•
I.I:^ •Capital city pi RICKli i

PESTOWyKrKo,
\ ■,^A/CCP, dated Peshawar the /6

/ 08/2024-
>

t.
Png with complete inquiry- flic.

1 ■ ■

--. .

N.
s
S/

I
I
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ip.Vy4VRFR PAKHTuWhWA ■■

WOSTHYINSPECtQbr.gMggai OFPQUggilS 

CEHTRAl PQiirF OFFICE

REVISION pnmoil under RUIE H-AOPTHE iCH’f 
1S7S {AMEUDEO UPIO DATE} AGAlNSt:

„^„02J2024 Of THE DISTRICT POUCE ' 
I ORDER NO.9S2/PA-0PO KHYBER, DArtK ^ ^^5 .p,5„US£D KOM , .

OFFiaR (OPO) KHYBEB, VIDE WHICH Pt"'
SERVICE, AND

< •
• \- I

BEB pakhtunkhwa pouce rules,t:U suDjeci:

■/

.r>
^ 1*08 2024 Of'TKE CAPITAL CITY

II. ORDER NOA9»5-?9yPA-CCP. OATW APPEAL'OF IHr
POLICE OffICER (CCPO) OF OPO. KMYBER WAS
PHinONER AGAUIST ORDER DATED: 0«iO2J 
REJECTED,

ft fid orders dotddi 2^.02«2024 
. On occeptonce ol InrfonI Revision pelitloo^ ,lmpu9 copifot Cilv Police

with oU consequunllol bcncFils.

»
Proyer

“is
evident Irom absorption ol bis services ine KHyD« employees.

doted: 13.02.7rc [Serlol No.935}, needless lo ^
hoving .spolless coroer end ootslcndlno pertamonce. were merfied m tne sus^po

PokhtunkPnvQ PoBce Dcponmenl.

I

L
:

I
ser/ed v.iih chorgo sheet2 Ihoi Petitioner. svWSe posied ai Po*ce Sloliors Jomnjd. ,,^r«,u'

No.6650/PA<)POiLhYber.doled'.WD9.20Ziondleveledihaloloss-usgal^t.o ^
v/OS

( V.

l^^J^Li^^'ieUedeoftliobond. th».B«ch ce»»underu»meontagol
lor pur-shm.d «ndc. S«no«3|bJolIh. *hybe.f oihnmKJs-y Pok.SuleU^ .1 ■ Peliltaner submitted comprehensive repV to the elegoilons ibid and clclnsed m-socence.

3. Ihol wo, sewed wilh r™l SMW Coese Noto-No5529/PeeRm.!=<»-d«i»d;.

24.n2023v/iihlhefo«osvin3occwctlon: , i '■

thd i«eW Dffleer In hb vfcU KoAWiFA d«.d: U.lOiOIS t)nd< yeu 9A1 d Ihe olw-ae*
^ , j^.,jo.iiJI/F*'W01hybetd««d:OUS3C}iTholBi«lnQi)lnrO<II<eik'bdt'''4'**9*

.....
PeiiS«subriitledfep^’toil«S!icv/Ccifie.f«olicoasWWlhi)ines!ipj:o:ed!;me-0(Sor»lorjy.--: _
downed vwxersce but odo roouesJed levpewnolhecting.

(

4. Thol OPO Wsyber.vviihoul either 9A'lh9 Opportunity olheojing Of conducting regutacirsqwiy^ ■
inio ihe motter or provkftsg tree errd fo’i epportuiity lo defend Nm«^. imposed mciW 
penoUy ol efan^ (rom service upon Petitioner, vide Order No.525/PA-OPO ichyber. dcied: 
29.012024.

V

S. Thol PeiiltotTer prelened oppeci deled: I2i».2024. under Rule-11 ot the Khyber 
Pokhlvniitwo Poke Rules. 1975 lo Ihe Ccpilol City Police Otfcer, Poshowor. however,
rejected vide impugned Order doted: 16.08.2024.

4- Thoi Petilioner. beirsg aggrieved of orders doted: 29.02.2024 (ol DPO iLhybei) ond 16D8.2W.4 
lot CCPO. Peshowor). approoches vow esteerrsed olfice. by inTOWng revislorSQl jwbcEciion 
ufMlet Rule li-A ol iho Khyber PoLhlunih-A-a Poice Rules. 1975. Inier-cBo. on Ihe lollowitsg 
Qrounoj;
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mo! impugned orders of bom Uie- loros below are 
ovoilable on file, hence unfenoble.

agoins! moteriol
/

' A./■

I CO No 220,'doted; 25,05.2024, Under 
n ihc* Peiitiohcr was charged Nazecr Khan, in cose rlK _ ^ uror, who was the teal

Section 9-D CNSA, Police Station Jot’iaid. insSeod of ,'.qi / ciimind proceedings.
occoied and was allegedly released' by PeHtionef. without any J 
which is dipgother boseless ond cony no legal -weight, becqu .

• I
I

■ Ir
/
I hwpn charoed in cose FIR _Ho.220

i. Accused Nazeer Khan md Mulnommdd israr have o«o jamiud. by comploinoni
doled:.25,08.2024. Under Section 9-0 CNSA. f/S'Hoshini. Zeenat Shah ond
Khalid Khan ASHO. apprehended in presence of Heorly indicates thot Pelitionet 
the,FIR was chalked by .Mohdrror Akhtor Hussoin, whicn ° episode,
wos tieilha present on the spot nor he ployed any role an i ,

ii. Accused Muhammad Israr was arrested by ^‘’®J’?^^^^°,'fe^['enmed'AdditiomafSessipnv
with iite investigallon, he was granted' Post Arrest odil DV Nozeer Khonts-betiln^
Judge-ll, Khyber, vide order doted; 12,09.2023. while coa . . - ' j .

i
1
!

the bars..
jmed

‘ s-sssSSsSSSSSSs
plea, on the basis whereof Pelilioner has been shunt-ou fro

t

C. TTiat Petitioner has neither been provided uEtd!^which;
cdftdocled into his alleged' occusplion. hence hos been co -
alfracts the doctrine of otidi aJferam.porfem,.

D That no bio of evidence is avoilafaie orr file which' could substantiate the' ,
cSrg^s/occusolion ogalnsr Pe-itionen ^ctS n

accordance with law nor he has been .extended equal o’
Articles 48. lO^A of the Consillution of IslarnicRepuWic of Pakistan, iy/3.

' • E. ThotmorethanlZycarsspotlesscareerot'PeHiionerhasbeendorieawa^withsinslestro^
' S P™cLl Snd cap«on of it. legol coo.e,uence.. moeovor. impugned orfpr

doted; 29.02.2024 has been possed surmises ond conjectures, hence carry no legal weight.

F. Thot chbrges'leveled agoinst petitioner in the charge sheet dated; p^4.0?.2023 are 
•commens Jote with the charges leveled in the final Show
Cause Notice doted: 24.11.2023 wos based on charge sheet N0.6626/PA-BPO Khybec

been commurucoted to petitioner, rather trte said

I. ■

;

doted: 04.09.1^23, whidi has never ... , , iko
charge sheet was issued to Ex-FC Aziz Khan, which speaks voiunies of malafide on port of (he
Resporident Deportment.

G. Thai any other ground, with the petiTMSsion of your honor, will be taken at the time of 
personal hearing. If granted. . ' !

It -B. Iherefore. most humbly prayed that on acceptance of ff'ffu^
mpugned orders doled: 29.02.2024 (ot Ofelnct Police OIlicer. KhyberJ and ’6-M.2(^24 M‘ho 
cSfilol City Police'Olficer, Peshawor) may be set aside and Pe-liHoner may oo re-msialed m 
service with ail comequenllal boneflis.

I

-fours sincerely, ,

Cell : O305-9S0^t-9!-O333-73S6IO7 
CNIC : 2I202-Si5.!20l-7Doted; 23.08.2024
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